
 
 
Trento, 29/10/2025 

 
 

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Trento 
Silvia Zanetti 

 
Al Sindaco del Comune di Trento 

Franco Ianeselli   

 

Oggetto: Interrogazione a risposta orale.  

 

Premesso che:  

In data 7 luglio 2025 una cittadina, in rappresentanza di alcuni residenti del sobborgo della collina 
di Meano,  ha inviato tramite PEC una richiesta di documentazione  di “Analisi rischio/beneficio a 
favore del beneficio, a corredo del procedimento di autorizzazione per l’installazione dell’antenna 
presso la Collina di Meano - Strada al Cirocol”, relativa appunto alla realizzazione di antenne per 
telecomunicazioni sul territorio della Circoscrizione di Meano; a tale richiesta di accesso agli atti 
viene assegnato il numero di protocollo 261030/2025;  

Di tale iniziativa viene messa a conoscenza la Circoscrizione di Meano, nella persona del Presidente;  

Non essendo giunta risposta entro i termini di legge, è stato contattato il Difensore Civico, che in 
data 22/09/2025 ha sollecitato codesta Amministrazione a dare risposta all’istanza;  

tale richiesta non ha tuttavia prodotto alcun riscontro da parte dell’Amministrazione comunale, 
tanto da richiedere un sollecito da parte del Difensore Civico stesso in data 27/10/2025.  

Tutto ciò premesso,   

si interrogano il sindaco e la giunta per sapere  
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1)​ per quale motivo l'Amministrazione non abbia risposto nei termini di legge  alle legittime 
richieste di un cittadino e nemmeno dopo il sollecito del Difensore Civico;  

2)​ se esista la documentazione relativa all’analisi rischio beneficio richiesta;   
3)​ se il Sindaco, nell’eventualità dell’assenza di questo documento, intenda adottare il 

principio di precauzione come proposto dai sopracitati residenti della Circoscrizione.  

 

Le consigliere comunali del gruppo Onda  

Giulia Bortolotti  

Alessia Tarter 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 29.10.2025, ore 09:54.
Firme su originale: Bortolotti (trasmissione da domicilio digitale)


